



嬉雪图

白治斌 摄

记者 谢妮

六旬老人为流浪猫撑起一个“家”

伴随一声“咪咪，咪咪”的清脆叫声，十几只猫纷纷从太钢 103 小区的四面八方涌来，因为它们知道有人来给“送饭”了。给这些流浪猫按时送饭，并把它们收养回家的不是别人，正是太钢 103 小区的一名普通保洁员——王二梅。

现已 62 岁的王大姐，原是太钢的一名职工。退休后，为了养活这些流浪猫、流浪狗，能给它们安个“家”，闲不住的她又做起保洁员来。太钢 103 宿舍的居民几乎都知道“王二梅”这个名字，不单单因为王大姐是这个小区的保洁员，更因为她收养了那些流浪狗、流浪猫。王大姐告诉记者，她从 37 岁的时候，就开始收养流浪猫狗，到现在有近七十多只。不为别的，就因为它们是生命，实在不忍心看着它们在外面流浪受罪。

跟随王大姐的脚步，记者来到迎新街小学附近的一间平房，“这是我小妹妹借我用来的给这些流浪猫、流浪狗安‘家’用的。”推开房屋的门便能闻到一股臭味，房间里堆了数十袋猫粮和狗粮，几乎无处落脚。“天气越来越凉了，

我怕它们冻着，所以新买了电暖气，来到我这儿的猫、狗大多身体都不是很好，冷了热了都得注意，住久了的还好，新来的遇到下雨、打雷怕得厉害，就得一直安抚。”王大姐还乐呵呵地告诉我们：“这只是我其中的一个‘猫库’，我家里还有近十余只，其余的猫猫、狗狗我都会有一个固定的‘聚点’按时间去喂养，只要我一喊，它们就会跑出来，这样的‘聚点’还有七八个呢。”

保洁员的工作加上本有的退休工资，王大姐一个月的收入也仅有 3000 元，日子虽然不宽裕，却也足够吃饱穿暖。“我的衣服全部是别人给的，日常生活我几乎没有什么开销，只要省着点，就能给它们改善‘生活’。”在王大姐的心里，能为这些可怜的流浪猫、流浪狗多租上几间房子，能多吃上几根“王中王”，这无疑是最大的快乐。

大姐还得清理房间卫生，给猫狗们做日常护理。七八个“聚点”每天要跑两

趟，其中最远的一个“聚点”在南寨，两趟下来，每天回去都已是夜里 12 点，全年无休，无论刮风下雨，从未间断。

这么多年，这么多猫狗，开支肯定不少。

(下转第二版)

炼钢一厂通过金秋助学激励职工干好本职工作

通讯员 朱劲波 报道

本报讯 作为一项为职工办实事、办好事的重要举措，炼钢一厂深入开展金秋助学活动，通过对今年子女如愿考入各类高等学府的干部职工进行一次性经济资助，进一步增强广大干部职工适应新常态、打赢生存保卫战的信心和决心，激励和鼓舞干部职工进一步干

好本职工作。

在有关部门对职工子女高考成绩单、录取通知书及入学相关手续进行严格审核后，按照资助办法和子女考取院校类别，35 名提出申请的职工分别受到 2000 元、1500 元、1000 元等不同的经济资助，截至 11 月上旬资助工作全部结束，共计发放资助资金 51000 元。

金秋助学活动受到了广大职

工的一致好评。干部职工纷纷表示：企业在如此困难的情况下，坚持对考取大学的干部职工子女发放助学金，体现了厂党政对职工及家属的人文关怀，虽然经济下行是事实，行业不景气是事实，但只要我们端正心态，脚踏实地，从小事做起，齐心协力与企业共度时艰，就一定能攻坚克难，实现炼钢一厂的新发展。

总医院雷晋等五位专家在全国年会登台交流受关注

通讯员 薛富强 杨可达 报道

本报讯 11 月 4 日~7 日，中华医学会烧伤外科学分会 2015 年学术年会在深圳召开，山西医科大学附属太钢总医院(山西省烧伤救治中心)首席专家雷晋教授受邀在大会作《改进软组织扩张术早期修复头颈电击伤创面》专题发言，并担任大会主持及点评嘉宾，烧伤一科主任段鹏教授、烧伤一科副主任医师成剑、烧伤重症室主任明志国、整形美容科主任侯春胜先后在大会议作了《早期切削痂+生物辅料覆盖延期 meek 植皮治疗特重度烧伤 52 例临床研究》、《仿生器官在头面部器官损伤的应用》、《烧伤合并外伤性大面积脑梗一例报道》、《克氏针辅助牵引手足挛缩畸形治疗》的大会发言，一个单位五位学者在同一次全国学术会议上登台交流受到关注。

本届烧伤年会是一次高规格、多学科融合的学术会议，邀请中国工程院盛志勇教授、钟世镇教授、付小兵教授、夏照帆教授四位院士以及来自中国大陆、香港、以色列、韩国、日本、澳大利亚、美国和比利时等国家和地区的知名学者出席会议，吸引了来自全国各地的 1200 余名代表参加。本届会议主题是“烧伤外科危重医学、烧伤综合救治新技术新策略的发展和探索”，重点交流研讨灾难医学中危重烧伤救治及创面修复领域的最新进展，旨在探讨烧伤综合救治的前沿及热点问题，发布最新技术及相关研究成果。

太钢总医院由首席专家雷晋教授带队共 10 人参加会议，有 11 篇论文参加大会交流，其中 5 篇为大会发言交流，同时，侯春胜当选为全国烧伤整形学组青年委员，段鹏当选为全国烧伤临床学组委员，郝振明当选为全国创面修复与组织工程学组委员，明志国当选为全国烧伤重症学组委员，雷艳当选为全国烧伤康复与护理学组委员，充分展示了总医院烧伤专业的发展水平及实力，进一步提高了总医院烧伤专业在全国的知名度和影响力。

生活空间

食药监总局：严禁医疗设备“带病”工作

【山西】 食药监总局 11 月 27 日召开新闻发布会，通报医疗器械监管工作情况。食药监总局表示，将加大对医疗器械生产企业的监督检查力度，严禁医疗设备“带病”工作，保障人民群众用械安全。

第二版

热点关注

机器人“抢饭碗”?



第三版

文体资讯

“十二五”时期我国新闻出版产业规模扩大



第四版